Café des sciences du Pays de Morlaix

Le Café des Sciences du pays de Morlaix, soutenu par le CNRS et l’UPMC etdirigé par le Professeur Robert Bellé et Jean-Yves Chalm vous convie à sa 23 emeséance, le jeudi 5 novembre à 20 h 30 précises au bar La Forge, 16 rue du 9-août àPlouigneau chez Mr et Mme Coarec,A la conférence de Bernard Jegou, Directeur de chercheur INSERM.

« La fertilité humaine est-elle en danger ?»

Cette question alimente un vif débat, aussi bien dans la communauté scientifiquequ’auprès du grand public, des médias, du monde industriel et des décideurspolitiques.Que les activités humaines – industrielles, agricoles ou même individuelles –puissent constituer de graves menaces pour le climat et la biodiversité est un constatdésormais largement partagé. Mais qu’elles puissent nuire à la capacité desindividus à se reproduire suscite de nombreuses inquiétudes, car il s’agit,symboliquement, de la perpétuation de l’espèce humaine. 

Dans un contexte où la médiatisation et les controverses conduisent parfois àdes approximations sur le sujet, Bernard Jégou s’attachera à fournir les données debase relatives au problème et à répondre aux principales questions posées dans cedébat :- Où en est la situation des perturbations affectant la fonction de reproductionhumaine ?

- Ces perturbations retentissent-elles sur la fertilité des individus ?

- Quelle est la part de la génétique et celle de l’environnement ?

- Quelles sont les grandes lignes de la recherche dans ce domaine ?

Bernard Jegou est docteur es sciences, il est directeur de chercheur à l’institutnational de la santé et de la recherche médicale (INSERM) et dirige le laboratoireGroupe d'Etude de la Reproduction chez l'Homme et les Mammifères (GERHM) situésur le campus de Beaulieu à Rennes. Sa notorété internationale est attestée par 162publications dans les journaux scientifiques internationaux de rang A. C’est donc unévénement de niveau international qui est organisé dans la commune de Plouigneau.Le GERHM, dirigé par Bernard Jégou est localisé sur le campus de Beaulieu del'Université de Rennes 1 et au CHU Pointe-à-Pitre au Guadeloupe. Le GERHM fait partie des axes « Physiologie et Physiopathologie de la Reproduction » et «AgentsPathogeniques et Maladies Infectieuses».

Dernière séance sous l’égide du conseil de développement du pays deMorlaix, le Café des sciences se structure en association partenaire de l’unité derecherche Mer et Santé de l’université Pierre et Marie Curie (UPMC) et du CentreNational de la recherche scientifique (CNRS). France le Rue et Pierre Cuzon assurent la communication et l’organisation des séances. Robert Bellé et jean-YvesChalm sont respectivement président et vice-président. 

A cette occasion, le café des sciences inaugure un nouveau prolongement deses séances. Profitant de sa visite dans le pays, le conférencier ira à la rencontre delycéens le lendemain de la séance. Le choix pour cette inauguration s’est porté surle lycée du Kreisker de Saint-Pol-de Léon, pour un échange d’une heure sur lethème du café ou plus généralement sur la recherche scientifique.
