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29 eme Evènement café des sciences

Le Café des Sciences du pays de Morlaix, soutenu par le CNRS et l’UPMC et

dirigé par le Professeur Robert Bellé et Jean-Yves Chalm vous convie à sa 29 eme

séance, le jeudi 4 novembre à 20 h 30 précises au Café Restaurant « Châtaigner » à Plouégat-Guerrant chez Mr Thierry Le Dall,

A la conférence de Bernard Le Jeune, Directeur d'exploitation (ER) au Lycée de Suscinio, à Morlaix,  membre du conseil scientifique au ministère de l’agriculture et membre du conseil interne à l’agriculture biologique de l’INRA.

« L’agriculture durable »
À l’issue du Grenelle de l’environnement, la notion de durabilité a été très largement mise en avant par toutes les parties prenantes aux débats. Le développement durable est une conception assez récente de l’intérêt public et est appliqué à tous les acteurs économiques afin de prendre en compte les aspects environnementaux généraux. Il associe ECONOMIE, ECOLOGIE et SOCIAL qui sont les trois piliers du développement durable.

En ce qui concerne l’agriculture, sa place dans le développement de l’Europe est fondamentale, tout comme celle des entreprises de transformation associées. La diversité des produits et du type de production, dont l’agriculture biologique, est essentielle pour la conservation du patrimoine génétique, la valorisation et la fertilité des sols par une agriculture adaptée.

Nous avons l’obligation de maintenir ce « capital SOL » qui nous fait vivre. Le monde agricole est conscient des enjeux du développement durable. Beaucoup de professionnels et leurs structures se sont engagés dans une démarche active. Un passage des méthodes conventionnelles aux méthodes durables est indispensable pour la sauvegarde de la profession, des êtres vivants et sans doute de la planète.

L’agriculture biologique, malgré sa courte histoire, est-elle une réponse ?

Les objectifs du Grenelle sont-ils réalisables tant au niveau de l’efficience économique, sociale mais aussi au niveau environnemental sans oublier l’éthique" ?
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