
Marine GUYOMAR*

*Télécom Bretagne

Département ITI, Image et Traitement de l’Information

Technopôle Brest-Iroise CS 83818

29238 Brest cedex 3 – France

Les gérontechnologies, technologies conçues pour répondre aux besoins des personnes âgées, représentent un axe de recherche et de développement fortement mis  en avant par les politiques sociales.

Cependant, peu de ces technologies sont réellement insérées dans le quotidien des personnes âgées et beaucoup de projets stagnent à un stade embryonnaire ou, au mieux, sont édités sous forme de prototypes. 

Lors de notre rencontre, nous tenterons de comprendre les raisons de la non-acceptation - ou de la non-diffusion - des technologies. Comment les usagers définissent la technologie ? Quelles sont les représentations - positives et négatives - associées aux technologies et à la vieillesse ? A qui sont réellement destinés ces objets ? Qu’est-ce que les objets technologiques développés traduisent de notre société ? 

Les enquêtes de terrain, réalisées dans une maison de retraite, fournissent quelques éclairages quant à ces problématiques en émergence auprès des acteurs de terrain (professionnels de santé, résidents et entourage). Nous illustrerons ces questionnements par des données recueillies in-situ.


