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Café des sciences du Pays de Morlaix
Le Café des Sciences du pays de Morlaix, soutenu par le CNRS et l’UPMC et dirigé par le Professeur Robert Bellé et Jean-Yves Chalm vous informent et vous convient à son 43e café qui se déroulera le jeudi 16 mai, à 20 h 30, au café-restaurant Le Roc Trédudon, 11, place de la Mairie, Plounéour-Ménez. Entrée libre.

La conférence sera présentée  par Gilles-Eric Séralini, professeur  des universités à Caen en biologie moléculaire, chercheur sur les effets des pesticides, de différents polluants, et des OGM sur la santé. Il a publié à l'automne 2012 l'étude la plus citée au monde sur les effets d'un OGM et d'un pesticide sur la santé, et a raconté les conflits sur cette histoire et leurs implications dans "Tous Cobayes !" (Ed. Flammarion), dont un film et un documentaire ont été tirés.

Le thème : Les OGM, les pesticides et les rats.
 
Résumé : Les résultats chocs du Professeur Gilles-Eric Séralini sur la  dangerosité d’un OGM (NK 603) et de son produit associé le Roundup ont  fait le buzz dans les médias du monde entier. Les affrontements et  divergences entre les scientifiques, les journalistes et les groupes d’intérêt ne se sont toujours pas calmés six mois après la publication  des résultats. Le professeur Séralini viendra en personne, à  l’invitation du café des sciences du pays de Morlaix, expliquer les  données scientifiques et les raisons des affrontements".


Le Café des sciences est structuré en association partenaire de l’unité de recherche Mer et Santé de l'université Pierre et Marie Curie (UPMC) et du Centre National de la recherche scientifique (CNRS). France Bellé, Yvonne Chalm et Virginie Glippa assurent la communication et l’organisation des séances. Robert Bellé et jean-Yves Chalm sont respectivement président et vice-président.

Une séance de dédicaces est organisée à l’issue de la conférence avec le Professeur Séralini et en partenariat avec la librairie Dialogues de Morlaix.

Contact :
   Coordonnées du Café des sciences :
   Café des sciences au pays de Morlaix
   UMR Mer et Santé, Station Biologique, 29680 Roscoff, tel : 02 98 29 23 46
   Professeur Bellé : 02.98.61.55.46
   e-mail : belle@sb-roscoff.fr
  Le Café des Sciences au Pays de Morlaix http://www.cafe-des-sciences.fr 
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