Résumé La pomme de terre patrimoine Breton.

Gros succès du Café des sciences du Pays de Morlaix 
Le café des sciences du pays de Morlaix a fait salle comble jeudi soir  à Saint Pol de Léon.  La séance sur la pomme de terre s’est tenue chez David Moreul au restaurant Mary Stuart que les organisteurs remercient pour son accueil chaleureux. La soirée était organisée dans le cadre de la fête de la science et en partenariat avec la municipalité. Rappelons que le café des science est partenaire de la station biologique de Roscoff (CNRS et UPMC) et association reconnue d’intérêt général. 

Le conférencier, Marc de Ferrière, venu de Tours pour la circonstance  a passionné les 80 auditeurs, professionnels de la sélection, producteurs ou curieux de l’histoire locale du tubercule par sa conférence brillante et très pédagogique. A retenir, la richesse de la pomme de terre en vitamine C, les 500 variétés naturelles et plus de 2000 issues de la sélection dont environ une centaine sur le marché. A retenir également le rôle essentiel de la zone léonarde dans la sélection variétale et la conservation des espèces. La discussion riche qui a suivi a été agrémentée d’échantillons amenés par un  auditeur ravi de présenter au public sa collection personnelle.

Marc de Ferrière et Robert Bellé ont rencontré une trentaine de collégiens du Pays de Morlaix  le lendemain du café des sciences avant de regagner son laboratoire de Tours. 

L’ensemble de la conférence sera en ligne sur le site du café des sciences (http://www.cafe-des-sciences.fr)
Contact Robert Bellé 02 98 61 55 46  belle@sb-roscoff.fr
 

